

Από το συνέδριο “Γυναίκες και Αθλητισμός: Παλιά και Νέα Στερεότυπα”, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 7-8 Μαρτίου 2003, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κατά τη διάρκεια της Ολυμπιακής Προετοιμασίας, μια εποχή στην οποία η Ελλάδα θα επιδιώξει το ανθρώπινο μέτρο και θα επιδιώξει την αναβίωση του Ολυμπιακού Πνεύματος.

Οι συμμετέχοντες, συνεδριάζοντας για πρώτη φορά κάτω από το πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αναγνωρίζουν την σημαντική συμβολή των γυναικών στον αθλητισμό, στην κουλτούρα, στην εκπαίδευση, την διαπολιτισμική προσέγγιση, τα ήθη, το ευ αγωνίζεσθε, την προσωπική ολοκλήρωση, την κοινωνική αλληλεγγύη και ενσωμάτωση, την αντίθεση σε κάθε μορφή βίας, διάκρισης και αποκλεισμού, την επιδίωξη για παγκόσμια ειρήνη, την μάχη για το κοινό καλό, υγεία και καλή φυσική κατάσταση.

Διπλώθηκαν

Η ανάγκη να “υψώσουν” ένα εμπόδιο ενάντια στον πόλεμο. Προς τούτο, ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Βενιζέλος και ο Υφυπουργός Πολιτισμού αρμόδιος για θέματα Αθλητισμού, κ. Λιάνης, όπως επίσης και όλοι οι δεκαοκτώ Ολυμπιονίκες, υπέγραψαν έναν πίνακα, που συμβολί-

Συνέδριο «Γυναίκες και Αθλητισμός»

Παλιά και Νέα Στερεότυπα

Θεσσαλονίκη, 7-8 Μαρτίου 2003



Η Ολυμπιονίκης Βούλα Πατουλίδου υπογράφει τον πίνακα με θέμα η «Ολυμπιακή Εκεχειρία» της κ. Μίνας Παπαθεοδώρα - Βαλυράκη, προκειμένου να παραδοθεί στον Γενικό Γραμματέα Ηνωμένων Εθνών, κ. Κόφι Ανάν.

ζει την Ολυμπιακή Εκεχειρία, τον οποίο θα στείλουν στο Γενικό Γραμματέα Ηνωμένων Εθνών, γινόμενος ένα σύμβολο απόδειξης της πίστης τους στην προστασία της ειρήνης.

Η απόφασή τους να παραμείνουν δεσμευμένοι για την πραγματοποίη-

ση της επιδίωξής τους, το πέρασμα των γυναικών από τον ολικό αποκλεισμό στη συμμετοχή, μέσω της συνέχισης των προσπαθειών να κατορθώσουν την δίκαιη θέση τους σε όλα τα επίπεδα της αθλητικής, κοινωνικής και πολιτικής ζωής και πίστη στην πιθανότητα να επιτύχουν το απαραίτητο νόμιμο πλαίσιο, μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ιδιαίτερα στην περίπτωση της ανάπτυξής του, έχοντας πλήρη γνώση ότι, πάνω απ’ όλα, οι γυναίκες έχουν ικανότητες, όπως πίστη, επιμονή και καθαρή συγκέντρωση, που βοηθάει αυτές να επιτύχουν τις επιδιώξεις τους.

Συνιστώνται:

1. Η εφαρμογή των αρχών που περιγράφονται στην Ανακοίνωση του Brighton (1994), την πρόσκληση για δράση του Windhoek (1998), το Παγκόσμιο Συνέδριο της Διε-



Από το Συνέδριο «Γυναίκες και Αθλητισμός». Από αριστερά η Γεν. Δ/ντρια κ. Ηλιοπούλου, ο Γ.Γ.Α., κ. Ξεάρχας, ο Πρόεδρος του ΤΕΦΑΑ Θεσ/νίκης κ. Κέλλης και η Πρόεδρος του ΤΕΦΑΑ Αθήνας, κ. Κουτσούκη.

θνούς Ολυμπιακής Επιτροπής για τις Γυναίκες και τον Αθλητισμό (2000) και την Ανακοίνωση της Αθήνας, υπό την αιγίδα της UNESCO (2001),

2. Η συνεχής και σταθερή προώθηση της γυναικείας θέσης σε όλους τους τομείς του αθλητισμού, ιδιαίτερα μέσα σε κέντρα λήψεως αποφάσεων, αναγνωρίζοντας την αναμφισβήτητη συμβολή των γυναικών στον πολιτισμό- ιδιαίτερα μέσω των αθλημάτων η οποία είναι περισσότερο από στιγαιόσημη πολιτιστική δραστηριότητα – ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δημοκρατίας.
3. Η αναζήτηση κατάλληλων μεθόδων, συστημάτων, διαπολιτισμικών, κοινωνικών και πολιτικών δικτύων, που είναι ικανά να εξασφαλίσουν ίση είσοδο και συμμετοχή στο αθλητικό management και στα κέντρα λήψεως αποφάσεων.
4. Η δημιουργία εκπαιδευτικών ιδρυμάτων ικανών να εξασφαλίσουν συνθήκες για ίση συμμετοχή των δυο φύλων στη φυσική αγωγή και τον αθλητισμό, ιδιαίτερα με την ευκαιρία του «2004, Το Ευρωπαϊκό Έτος για την Εκπαίδευση διαμέσου του Αθλητισμού».



Φωτογραφία από το Συνέδριο «Γυναίκες και Αθλητισμός».

5. Η επιδίωξη ίδρυσης ενός πλαισίου συνεργασίας και επικοινωνίας, σε Ευρωπαϊκό και Παγκόσμιο επίπεδο, για την προώθηση γεγονότων που αφορούν τις γυναίκες και τον αθλητισμό.

Συμφωνήθηκαν:

- ★ Να συνεχίσουν τις προσπάθειές τους μέσα στο πλαίσιο των ήδη υπάρχοντων ιδρυμάτων που αφορούν τις γυναίκες και τον αθλητισμό στην Ευρώπη και να επεκτείνουν διεθνή συνεργασία γι αυτό το σκοπό.
- ★ Να εργάζονται για τη νόμιμη προστασία των αθλημάτων, μέσω του, υπό ανάπτυξη, νέου Συντάγματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το οποίο θα θεθεί σε εφαρμογή το 2004.

Ευχή για:

- ★ Την ενίσχυση της υπάρχουσας ενότητας μεταξύ των γυναικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την διατήρηση της συνεργασίας μεταξύ των Γυναικείων Αθλητικών Ιδρυμάτων σε ένα παγκόσμιο επίπεδο
- ★ Την εκδήλωση, χρησιμοποιώντας όλους τους διαθέσιμους τρόπους, της πίστης τους στο Ολυμπιακό Πνεύμα, στην Ολυμπιακή Εκκευρία και στην προστασία της ειρήνης
- ★ Την συμπερίληψη μιας ιδιαίτερης πρόνοιας στα αθλήματα σε ένα νέο Σύνταγμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τη βεβαιότητα ότι θα συμβάλει ιδιαίτερα στον διαρκή και κατάλληλο χειρισμό όλων των υποθέσεων που σχετίζονται με τις γυναίκες και τον αθλητισμό, μέσω στο πλαίσιο της επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η προαναφερόμενη Ένωση θα είναι ο απαραίτητος μοχλός για την ασφάλεια της αποτελεσματικής προώθησης των γυναικών στον αθλητισμό. Η Ελληνική Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης «χαίρετα» την έκθεση για τις γυναίκες και τον αθλητισμό της Γυναικείας Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.



Η κα Μίνα Παπαθεοδώρου - Βαλυράκη παραδίδει τον πίνακα με θέμα η «Ολυμπιακή Εκκευρία» στον Γενικό Γραμματέα Ηνωμένων Εθνών, κ. Κόφι Ανάν, παρουσία του Υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Παπανδρέου.